# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

# «ПЕРВЫЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.П. ПАВЛОВА» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России)

#### **УТВЕРЖДАЮ**

Директор ИСО Иминуллин

\_30\_\_\_\_\_ 2023 г.

# АДАПТИРОВАННАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

среднего профессионального образования базовой подготовки по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика Медицинский лабораторный техник

Форма обучения – *очная* Нормативный срок обучения: 2 года 10 месяцев на базе основного общего образования

Санкт-Петербург 2023 г.

#### СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Структура АППССЗ
- 1.1. Нормативно-правовая база разработки АППССЗ
- 1.2. Нормативный срок освоения АППССЗ
- 1.3. Используемые термины и сокращения
- 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы
- 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса
- 3.1. Рабочий учебный план
- 3.2. Рабочие программы учебных дисциплин
- 3.3. Рабочие программы профессиональных модулей
- 4. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы
- 4.1. Проведение учебных занятий по физической культуре и спорту
- 5. Кадровое обеспечение реализации АППССЗ
- 6. Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы
- 6.1. Контроль и оценка достижений
- 6.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение
- 6.3. Организационно-педагогическое сопровождение образовательного процесса для инвалидов и лиц с OB3 по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика.
- 6.4. Организация государственной итоговой аттестации выпускников
- 7. Присвоение квалификации и документ об образовании

### 1. Структура АППССЗ

Адаптированная программа подготовки специалистов среднего звена по направлению подготовки 31.02.03 Лабораторная диагностика, квалификация лабораторный реализуемая «медицинский техник», В Федеральном бюджетном образовательном государственном учреждении высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский имени академика И.П. Павлова» Министерства университет здравоохранения Российской Федерации» ПО направлению СПО представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта соответствующему направлению подготовки среднего профессионального образования (ФГОС СПО), а также с учетом рекомендованной примерной образовательной программы. АППССЗ регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия технологии реализации И образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализации соответствующей образовательной технологии.

# 1.1. Нормативную правовую базу разработки АППССЗ составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" по вопросам воспитания обучающихся" от 31.07.2020 №304-ФЗ;
- Федеральный закон от 24 ноября 1995г. №181 ФЗ « О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями);
- Федеральный закон от 03 мая 2012 г. №46 ФЗ «О ратификации Конвенции о правах инвалидов»;
- Постановление Правительства РФ от 29 марта 2019 г. №363 «Об утверждении государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2025 гг.»;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 2 сентября 2020 г. № 457 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования";

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 24.08.2022 № 762
- "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования";
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 г. № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.12.2015 № 1399 «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») Министерства образования и науки Российской Федерации по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на них услуг в сфере образования»;
- Письмо Минобрнауки России от 18.03.2014 № 06-281 «Требования к организации учебного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в профессиональных образовательных организациях, в том числе оснащенности образовательного процесса»;
- Устав ФГБОУ ВО ПСПбГМУ Минздрава России и иные локальные нормативные акты Университета.

## 1.2. Нормативный срок освоения программы

Нормативный срок освоения программы базовой подготовки по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика при очной форме получения образования:

— на базе основного общего образования - 2 года 10 месяцев.

### 1.3 Используемые термины и сокращения

Инклюзивное образование - обеспечение равного доступа к образованию для всех обучающихся с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.

Инвалид - лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты

Обучающийся с ограниченными возможностями здоровья — физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико- педагогической комиссией и

препятствующие получению образования без создания специальных условий.

Адаптированная программа подготовки специалистов среднего звена — образовательная программа среднего профессионального образования, адаптированная для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.

Адаптационный модуль (дисциплина) — это элемент адаптированной образовательной программы высшего образования, направленный на индивидуальную коррекцию учебных и коммуникативных умений и способствующий социальной и профессиональной адаптации обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Индивидуальная программа реабилитации или абилитации (ИПРА) инвалида – комплекс оптимальных для инвалида реабилитационных мероприятий, включающий в себя отдельные виды, формы, объемы, сроки и профессиональных реализации медицинских, порядок реабилитационных мер, направленных на восстановление, компенсацию функций нарушенных организма, формирование, восстановление, компенсацию способностей инвалида к выполнению определенных видов деятельности. ИПРА инвалида является обязательной для исполнения соответствующими органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно правовых форм и форм собственности.

Индивидуальный учебный план - учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.

Специальные условия для получения образования – условия обучения, воспитания и развития обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, включающие себя использованиеспециальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов, специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального предоставление услуг пользования, (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий, обеспечение организаций, осуществляющих доступа здания образовательную деятельность, и другие условия, без которых невозможно 2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы.

Общие компетенции:

· '	омпетенции.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
10 Код компетенции	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы	Умения:
OR 01	решения задач	распознавать задачу и/или проблему в
	профессиональной	профессиональном и/или социальном контексте
	деятельности	анализировать задачу и/или проблему и выделять
	применительно к	её составные части
	различным контекстам	определять этапы решения задачи
	1	выявлять и эффективно искать информацию,
		необходимую для решения задачи и/или проблемы
		составлять план действия
		определять необходимые ресурсы
		владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах
		реализовывать составленный план
		оценивать результат и последствия своих действий
		(самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания:
		актуального, профессионального и социального
		контекста, в котором приходится работать и жить
		основных источников информации и ресурсы для
		решения задач и проблем в профессиональном
		и/или социальном контексте
		алгоритма выполнения работ в профессиональной
		и смежных областях
		методов работ в профессиональных и смежных
		сферах
		структуры плана для решения задач
		порядка оценки результатов решения задач
010.02	**	профессиональной деятельности
OK 02	Использовать	Умения:
	современные средства	определять задачи для поиска информации
	поиска, анализа и	определять необходимые источники информации
	интерпретации	планировать процесс поиска
	информации, и	структурировать получаемую информацию

6

	информационные	выделять наиболее значимое в перечне
	технологии для	информации
	выполнения задач	оценивать практическую значимость результатов
	профессиональной	поиска
	деятельности	оформлять результаты поиска, применять средства
		информационных технологий для решения
		профессиональных задач
		использовать современное программное
		обеспечение
		использовать различные цифровые средства для
		решения профессиональных задач
		Знания:
		номенклатуры информационных источников,
		применяемых в профессиональной деятельности
		приемов структурирования информации
		формата оформления результатов поиска
		информации, современные средства и устройства
		информатизации
		порядка применения программного обеспечения в
		профессиональной деятельности в том числе с
OI/ 02	Пастина	использованием цифровых средств
OK 03	Планировать и	Умения:
	реализовывать собственное	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности
	профессиональное и	
	личностное развитие,	применять современную научную профессиональную терминологию
	предпринимательскую	определять и выстраивать траектории
	деятельность в	профессионального развития и самообразования
	профессиональной	выявлять достоинства и недостатки коммерческой
	сфере, использовать	идеи
	знания по правовой и	презентовать идеи открытия собственного дела в
финансовой	финансовой	профессиональной деятельности
	грамотности в	оформлять бизнес-план
	различных жизненных	рассчитывать размеры выплат по процентным
	ситуациях.	ставкам кредитования
		определять инвестиционную привлекательность
		коммерческих идей в рамках профессиональной
		деятельности
		презентовать бизнес-идею
		определять источники финансирования
		Знания:
		содержания актуальной нормативно-правовой
		документации
		современной, научной и профессиональной
		терминологии
		возможных траекторий профессионального
		развития и самообразования
		основ предпринимательской деятельности
		основ финансовой грамотности
		правил разработки бизнес-планов
		порядка выстраивание презентаций

		кредитных банковских продуктов	
ОК 04 Эффективно		Умения:	
	взаимодействовать и	организовывать работу коллектива и команды	
	работать в коллективе и	взаимодействовать с коллегами, руководством,	
	команде	клиентами в ходе профессиональной деятельности	
		Знания:	
		психологических основ деятельности коллектива,	
		психологических особенностей личности	
		основ проектной деятельности	
OK 05	Осуществлять устную и	Умения:	
OR 03	письменную	грамотно излагать свои мысли и оформлять	
	коммуникацию на	документы по профессиональной тематике на	
	государственном языке	государственном языке, проявлять толерантность в	
	Российской Федерации	рабочем коллективе	
	с учетом особенностей	Знания:	
	социального и	особенности социального и культурного контекста	
	культурного контекста	правил оформления документов и построения	
	Rysibilyphoro Romekera	устных сообщений	
ОК 06	Проявлять гражданско-	Умения:	
OK 00	патриотическую	описывать значимость своей специальности	
	позицию,	31.02.03 Лабораторная диагностика	
	демонстрировать	1 1	
	осознанное поведение	применять стандарты антикоррупционного	
	на основе российских	поведения Знания:	
	духовно-нравственных		
	ценностей, в том числе	сущности гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей	
	с учетом гармонизации		
	межнациональных и	значимости профессиональной деятельности по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика	
	межрелигиозных		
	отношений, применять	стандартов антикоррупционного поведения и последствия его нарушения	
	стандарты	последетвия его нарушения	
	антикоррупционного		
	поведения		
OK 07	Содействовать	Умения:	
	сохранению	соблюдать нормы экологической безопасности	
	окружающей среды,	определять направления ресурсосбережения в	
	ресурсосбережению,	рамках профессиональной деятельности по	
	применять знания об	специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика	
	изменении климата,	осуществлять работу с соблюдением принципов	
	принципы бережливого	бережливого производства	
	производства,	организовывать профессиональную деятельность с	
	эффективно	учетом знаний об изменении климатических	
	действовать в	условий региона	
	чрезвычайных	Знания:	
	ситуациях	правил экологической безопасности при ведении	
	_	профессиональной деятельности	
		основных ресурсов, задействованных в	
		профессиональной деятельности	
		пути обеспечения ресурсосбережения	
		принципов бережливого производства	
		основных направлений изменения климатических	
		CONCENTRAL MAINTENANT	

		условий региона
OK 08	Использовать средства	Умения:
011 00	физической культуры	использовать физкультурно-оздоровительную
	для сохранения и	деятельность для укрепления здоровья,
	укрепления здоровья в	достижения жизненных и профессиональных целей
	процессе	применять рациональные приемы двигательных
	профессиональной	функций в профессиональной деятельности
	деятельности и	пользоваться средствами профилактики
	поддержания	перенапряжения, характерными для данной
	необходимого уровня	специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика
	физической	Знания:
	подготовленности	роли физической культуры в общекультурном,
		профессиональном и социальном развитии
		человека
		основ здорового образа жизни
		условий профессиональной деятельности и зоны
		риска физического здоровья для специальности
		31.02.03 Лабораторная диагностика
		средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	понимать общий смысл четко произнесенных
	документацией на	высказываний на известные темы
	государственном и	(профессиональные и бытовые), понимать тексты
	иностранном языках	на базовые профессиональные темы
		участвовать в диалогах на знакомые общие и
		профессиональные темы
		строить простые высказывания о себе и о своей
		профессиональной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия
		(текущие и планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые
		или интересующие профессиональные темы
		Знания:
		правил построения простых и сложных
		предложений на профессиональные темы
		основных общеупотребительных глаголов
		(бытовая и профессиональная лексика)
		лексического минимума, относящегося к описанию
		предметов, средств и процессов профессиональной
		деятельности
		особенности произношения
		правил чтения текстов профессиональной
		направленности

4.2. Профессиональные компетенции

4.2. Профессиональные		T
Виды	Код и наименование	Показатели освоения
деятельности	компетенции	компетенции
Выполнение	ПК 1.1. Проводить	Навыки:
организационно-	физико-химические	проводить физико-химические
технологических и	исследования и владеть	исследования и владеть
базовых	техникой лабораторных	техникой лабораторных работ
лабораторных	работ	Умения:
процедур при		транспортировать биоматериал
выполнении		в соответствии с требованиями
различных видов		нормативных документов
лабораторных		выполнять прямых измерений
исследований		физических величин (объема,
		температуры, плотности
		растворов, массы предмета и
		навески)
		выполнять фотометрические
		методы анализа
		выполнять титриметрическое
		определение
		проводить микроскопическое
		исследование
		Знания:
		правил и способы получения,
		консервирования, хранения,
		транспортировки и обработки
		биоматериала для
		лабораторных исследований
		правила и последовательность
		действий при работе с
		исследуемым материалом
		основные понятия титриметрии.
		Сущность методов кислотно-
		основного титрования
		основные понятия фотометрии.
		Сущность методов фотометрии
		устройство колориметров,
		фотометров,
		спектрофотометров
		Устройство мочевого,
		гематологического,
		биохимического анализаторов
	ПК 1.2. Обеспечивать	Навыки:
	требования охраны труда,	применять на практике
	правил техники	санитарные нормы и правила
	безопасности, санитарно-	проводить расчет
	эпидемиологического и	дезинфицирующего раствора
	гигиенического режимов	согласно предложенной
	The second permitted	согласно предложенной

10

T.	HALL BUTTO THOUSAN	ANNOTANINI II DOCTOCO
	при выполнении	аннотации к растворам
	клинических	работать в лабораторной
	лабораторных	информационной системе
	исследований и	Умения:
	инструментальных	дезинфицировать
	исследований при	использованную лабораторную
I	производстве судебно-	посуду, инструментарий,
l l	медицинских экспертиз	средства защиты
	(исследований)	стерилизовать использованную
		лабораторную посуду,
		инструментарий, средства
		защиты
		Знания:
		санитарные нормы и правила
		для медицинских организаций
		принципы стерилизации
		лабораторной посуды,
		инструментария, средств
		защиты
		методики обеззараживания
		отработанного биоматериала
		задачи, структуру,
		оборудование, правила работы
		и техники безопасности в
	ПК 1.2. О	лаборатории
	ПК 1.3. Организовывать	Навыки в:
	деятельность	составление плана работы и
	находящегося в	отчета о своей работе
1	распоряжении	контроль выполнения
N	медицинского персонала	должностных обязанностей
		находящимся в распоряжении
		младшим медицинским
		персоналом
		проведение работы по
		обеспечению внутреннего
		контроля качества и
		безопасности медицинской
		деятельности
		Умения:
		составлять план работы и отчет
		о своей работе
		контролировать выполнение
		должностных обязанностей
		находящимся в распоряжении
		младшим медицинским
		персоналом
		анализировать медико-
		статистические показатели
		деятельности лабораторной службы
		1 СПУЖОЫ
		Знания:

T	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	должностных обязанностей
	находящегося в распоряжении
	младшего медицинского
	персонала
	требований охраны труда,
	основы личной безопасности и
	конфликтологии
	нормативно-правовых актов,
	1
	регламентирующих
	профессиональную
	деятельность медицинского
	лабораторного техника
	принципов организации работы
	лабораторной службы
ПК 1.4. Вести	Навыки:
медицинскую	организация своей
документацию при	профессиональной
выполнении лабораторных	деятельности согласно
исследований с учетом	регламентирующих документов
профиля лаборатории	в лабораторной диагностике,
профили лиооритории	качественнее оформление
	отчетной документации
	Умения:
	регистрировать неполадки в
	работе используемого
	оборудования в контрольно-
	технической документации
	заполнять и вести медицинскую
	документацию, в том числе в
	форме электронного документа
	Знания:
	правила оформления
	медицинской документации, в
	том числе в форме
	электронного документа
	принципы ведения
	документации, связанной с
	поступлением в лабораторию
	биоматериала
	правила работы в медицинских,
	лабораторных
	информационных системах
	правила пересылки
	информации по электронным
HV 1.5. O	средствам связи
ПК.1.5. Оказывать	Навыки:
медицинскую помощь в	выполнение комплекса
экстренной форме	экстренных медицинских
	мероприятий, проводимых
	внезапно заболевшему или
	пострадавшему на месте
 l	1 1 1 1

	T	T
		происшествия
		Умения:
		оказывать первую помощь до
		оказания медицинской помощи
		гражданам при несчастных
		случаях, травмах, отравлениях
		и других состояниях и
		заболеваниях, угрожающих их
		жизни и здоровью
		Знания:
		общие правила оказания первой
		помощи
		понятие первой помощи
		Перечень состояний при
		которых оказывается первая
		помощь
Рунданизмиз	ПК 2.1. Выполнять	Навыки:
Выполнение		
клинических	процедуры	приеме биоматериала
лабораторных	преаналитического	регистрации биоматериала в
исследований первой	(лабораторного) этапа	журнале и (или) в
и второй категории	клинических	информационной системе
сложности	лабораторных	маркировке, транспортировке и
	исследований первой и	хранению биоматериала
	второй категории	отбраковке биоматериала, не
	сложности	соответствующего
		установленным требованиям и
		оформление отбракованных
		проб
		подготовке биоматериала к
		исследованию
		(пробоподготовка)
		использовании медицинских,
		лабораторных
		информационных системах
		выполнении санитарных норм и
		правил при работе с
		потенциально опасным
		биоматериалом
		Умения:
		транспортировать биоматериал
		в соответствии с требованиями
		нормативных документов
		осуществлять подготовку
		биоматериала к исследованию
		регистрировать биоматериал в
		журнале и (или) в
		информационной системе
		отбраковывать биоматериал, не
		соответствующий
		утвержденным требованиям
		выполнять правила
	L	DDITIONITALID II PADRIMA

	предпанитинеского стана
	преаналитического этапа
	(взятие, хранение, подготовка,
	маркировка, транспортировка,
	регистрация биоматериала)
	применять на практике
	санитарные нормы и правила
	Знания:
	правила и способы получения,
	консервирования, хранения,
	транспортировки и обработки
	биоматериала для
	лабораторных исследований
	критерии отбраковки
	биоматериала
	санитарные нормы и правила
	для медицинских организаций
	принципы стерилизации
	лабораторной посуды,
	инструментария, средств
	защиты
	методики обеззараживания
	отработанного биоматериала
	задачи, структуру,
	оборудование, правила работы
	и технику безопасности в
	лаборатории клинических
	исследований
ПК.2.2. Выполнять	Навыки:
процедуры аналитического	проводить качественный анализ
этапа клинических	клинических лабораторных
лабораторных	исследований:
исследований первой и	общеклинических,
второй категории	гематологических,
сложности	биохимических лабораторных
	исследований
	Умения:
	выполнять клинические
	лабораторные исследования:
	общеклинические,
	гематологические,
	биохимические рутинными и
	автоматизированными
	методами исследования
	Знания:
	правила и способы получения,
	консервирования, хранения,
	транспортировки и обработки
	биоматериала для
	лабораторных клинических
	HOOTOTOTOTOT
	исследований критерии отбраковки

		биоматериала
		•
		санитарные нормы и правила
		для медицинских организаций
		принципы стерилизации
		лабораторной посуды,
		инструментария, средств
		защиты
		методики обеззараживания
		отработанного биоматериала
		задачи, структуру,
		оборудование, правила работы
		и технику безопасности в
		лаборатории клинических
		исследований
	ПК.2.3. Выполнять	Навыки:
	процедуры	проведения контроля качества
	постаналитического этапа	при проведении клинических
	клинических	лабораторных исследований
	лабораторных	классическими методами и на
	исследований первой и	автоматизированных
	второй категории	аналитических системах
	сложности	Умения:
		проводить контроль качества
		клинических лабораторных
		исследований
		интерпретировать полученный
		результат на уровне норма –
		патология
		Знания:
		перечень контрольных
		материалов, правила
		пользования стандартных
		процедур лабораторных
		медицинских технологий,
		требования к точности и
		принципы определения
		допустимых погрешностей
		лабораторных исследований
		правила проведения и оценки
		данных по внешней оценке
		качества клинических
		лабораторных исследований
		работа в лабораторных
		информационных системах
Выполнение	ПК 3.1. Выполнять	Навыки:
микробиологических	процедуры	приема биоматериала
лабораторных	преаналитического	регистрации биоматериала в
исследований первой	(лабораторного) этапа	журнале и (или) в
и второй категории	микробиологических	информационной системе
сложности	исследований первой и	маркировки, транспортировки и
	второй категории	хранения биоматериала
	<u> </u>	1 1 T

	спожности	отбраковки биоматериала,
	сложности	несоответствующего
		установленным требованиям и
		оформление отбракованных
		1 1
		проб
		подготовке биоматериала к
		исследованию
		(пробоподготовка)
		Умения:
		транспортировать биоматериал
		в соответствии с требованиями
		нормативных документов
		осуществлять подготовку
		биоматериала к исследованию
		регистрировать биоматериал в
		журнале и (или) в
		информационной системе
		отбраковывать биоматериал, не
		соответствующий
		утвержденным требованиям
		выполнять правила
		преаналитического этапа
		(взятие, хранение, подготовка,
		маркировка, транспортировка,
		регистрация биоматериала)
		подготовить материал к
		бактериологическим
		паразитологическим
		исследованиям
		готовить исследуемый
		материал, питательные среды,
		реактивы и оборудование для
		проведения
		бактериологических
		паразитологических
		исследований
		принимать, регистрировать,
		отбирать биологический
		материал для
		вирусологического и
		иммунологического
		лабораторного исследования
		готовить исследуемый
		материал, реактивы и
		оборудование для проведения
		серологических исследований
		Навыки:
		приема биоматериала
		регистрации биоматериала в
		журнале и (или) в
<u> </u>	1	информационной системе

	маркировки, транспортировки и
	хранения биоматериала
	отбраковки биоматериала,
	несоответствующего
	установленным требованиям и
	оформление отбракованных
	проб
	подготовке биоматериала к
	исследованию
	(пробоподготовка)
ПК 3.2. Выполнять	Навыки:
процедуры аналитического	проведения
этапа микробиологических	микробиологических,
исследований первой и	бактериологических и
второй категории	паразитологических,
сложности	исследований
	применения техники
	проведения вирусологических и
	иммунологических
	лабораторных исследований
	Умения:
	проводить микробиологические
	исследования биологического
	материала
	проводить дифференцирование
	микроорганизмов в
	окрашенных мазках
	работать на
	бактериологических
	анализаторах
	проводить санитарно-
	бактериологическое
	исследование окружающей
	среды
	проводить макроскопический
	метод лабораторной
	диагностики гельминтов
	проводить метод овоскопии
	осуществлять приготовление
	нативных и окрашенных
	препаратов для
	паразитологического
	исследования
	проводить модификацию
	паразитологчиеских методов
	исследования
	дифференцировать различные
	ВИДЫ ГЕЛЬМИНТОВ В
	паразитологических препаратах
	проводить вирусологические и
<u> </u>	иммунологические

		T
		исследования
		проводить идентификацию
		вирусов в патологическом
		материале
		проводить микроскопическое
		исследование соскобов,
		цельной крови
		Знания:
		правила и способы получения,
		консервирования, хранения,
		транспортировки и обработки
		биоматериала для
		лабораторных исследований
		± ±
		критерии отбраковки
	HICA A D	биоматериала
	ПК 3.3. Выполнять	Навыки:
	процедуры	проведения контроля качества
	постаналитического этапа	при проведении
	микробиологических	микробиологических,
	исследований первой и	иммунологических,
	второй категории	вирусологических и
	сложности	паразитологических
		исследований классическими
		методами и на
		автоматизированных
		аналитических системах
		Умения:
		проводить контроль качества
		микробиологических,
		иммунологических,
		вирусологических и
		паразитологических
		исследований
		Знания:
		перечень контрольных
		материалов, правила
		пользования стандартных процедур лабораторных
		1 21 1
		медицинских технологий,
		требования к точности и
		принципы определения
		допустимых погрешностей
		лабораторных исследований
		правила проведения и оценки
		данных по внешней оценке
		качества микробиологических,
		иммунологических,
		вирусологических и
		паразитологических
		исследований
Выполнение	ПК.4.1. Выполнять	Навыки:

1	T	
морфологических	процедуры	приеме биоматериала
лабораторных	преаналитического	регистрации биоматериала в
исследований первой	(лабораторного) этапа	журнале и (или) в
и второй категории	морфологических	информационной системе
сложности	исследований первой и	маркировке, транспортировке и
	второй категории	хранению биоматериала
	сложности	отбраковке биоматериала, не
		соответствующего
		установленным требованиям и
		оформление отбракованных
		проб
		подготовке биоматериала к
		исследованию
		(пробоподготовка)
		Умения:
		транспортировать биоматериал
		в соответствии с требованиями
		нормативных документов
		осуществлять подготовку
		биоматериала к исследованию
		регистрировать биоматериал в
		журнале и (или) в
		информационной системе
		отбраковывать биоматериал, не
		соответствующий
		утвержденным требованиям
		выполнять правила
		преаналитического этапа
		(взятие, хранение, подготовка,
		маркировка, транспортировка,
		регистрация биоматериала)
		применять на практике
		санитарные нормы и правила
		дезинфицировать
		использованную лабораторную
		посуду, инструментарий,
		средства защиты
		стерилизовать использованную
		лабораторную посуду,
		инструментарий, средства
		Защиты
		Знания:
		правила и способы получения,
		консервирования, хранения,
		транспортировки и обработки
		биоматериала для
		лабораторных исследований;
		критерии отбраковки
		биоматериала
		санитарные нормы и правила
		для медицинских организаций

ПК.4.2. Выполнять	Навыки:
процедуры аналитического	проведении цитологического
этапа морфологических	исследования (приготовление
исследований первой и	
-	цитологических препаратов, их
второй категории	окраска и микроскопическое
сложности	исследование)
	проведении гистологического
	исследования (приготовление
	гистологических препаратов, их
	окраска и микроскопическое
	исследование)
	Умения:
	выполнять технику
	приготовления цитологических
	препаратов
	проводить оценку качества
	цитологических препаратов
	проводить оценку
	цитологического препарата
	(фон препарата, наличие и
	характер межуточного
	вещества, количество и
	расположение клеток,
	образование комплексов или
	структур, сохранность
	клеточных границ, размеры и
	формы клеток, объем, окраска
	цитоплазмы, четкость границ,
	секреция, включения,
	вакуолизация, наличие
	многоядерных клеток, фигур
	деления (атипичные митозы)
	Знания:
	задачи, структуру,
	оборудование, правила работы
	и техники безопасности в
	цитологической лаборатории;
	правила взятия, обработки и
	архивирования материала для
	цитологического исследования;
	определение цитологии как
	науки, объекты исследования;
	основные положения клеточной
	теории;
	содержание химических
	элементов в клетке;
	характер и способы получения
	цитологического материала;
	особенности контроля качества
ПУ 4.2. В того того	цитологических исследований
ПК.4.3. Выполнять	Навыки:

постаналитического этапа лабораторных морфологических информационных системах; исследований первой и выполнении санитарных норм и второй категории правил при работе с сложности потенциально опасным биоматериалом; выполнение правил санитарнопротивоэпидемического и гигиенического режима в лаборатории Умения: проведение контроля качества цитологических исследований; готовить материал, реактивы, лабораторную посуду и аппаратуру для гистологического исследования; проводить гистологическую обработку тканей; готовить микропрепараты для гистологических исследований; оценивать качество приготовленных гистологических препаратов; архивировать оставшийся от исследования материал; заполнять и вести медицинскую документацию, в том числе в форме электронного документа Знания: правила взятия, обработки и архивирования материала для гистологического исследования; критерии качества гистологических препаратов; морфофункциональную характеристику органов и тканей правила работы в медицинских, лабораторных информационных системах правила оформления медицинской документации, в том числе в форме электронного документа принципы ведения документации, связанной с поступлением в лабораторию 21

процедуры

использовании медицинских,

		биоматериала
Выполнение	ПК 5.1. Выполнять	Навыки:
санитарно-	процедуры	пробоподготовка и отбор проб
эпидемиологических	преаналитического	для выполнения санитарно –
исследований	(лабораторного) этапа	эпидемиологических
	санитарно-	исследований
	эпидемиологических	регистрации биоматериала в
	исследований в	журнале и (или) в
	соответствии с профилем	информационной системе
	санитарно-гигиенической	маркировки, транспортировки и
	лаборатории	хранения биоматериала
		Умения:
		осуществлять отбор,
		транспортировку и хранение
		проб объектов внешней среды и
		пищевых продуктов согласно
		нормативно – правовой
		документации
		Знания:
		задачи, структуру, оборудование, правила работы
		и техники безопасности в
		санитарно-гигиенических
		лабораториях
	ПК 5.2. Выполнять	Навыки:
	процедуры аналитического	осуществление качественного и
	этапа санитарно-	количественного анализа проб
	эпидемиологических	объектов внешней среды и
	исследований в	пищевых продуктов
	соответствии с профилем	Умения:
	санитарно-гигиенической	определять физические и
	лаборатории	химические свойства объектов
		внешней среды и пищевых
		продуктов
		Знания:
		обоснованность,
		последовательность, полнота
		соответствия действий
		методикам проведения
		лабораторных санитарно-
		гигиенических исследований
		механизмы функционирования
		природных экосистем
	ПК 5.3. Выполнять	Навыки:
	процедуры	правильность, точность,
		1
I	постаналитического этапа	полнота, грамотность
	постаналитического этапа санитарно-	полнота, грамотность оформления протоколов
	санитарно-	оформления протоколов
	санитарно- эпидемиологических	оформления протоколов измерения

	1 2	1
	лаборатории	проводить утилизацию
		отработанного материала,
		дезинфекцию и стерилизацию
		лабораторной посуды,
		инструментария, средств
		защиты
		Знания:
		нормативно-правовые аспекты
		санитарно-гигиенических
		исследований
		гигиенические условия
		проживания населения и
		мероприятия, обеспечивающие
		благоприятную среду обитания
		человека
Выполнение	ПК.6.1. Осуществлять	Навыки:
лабораторных и	подготовку вещественных	
	1	транспортировать биоматериал
инструментальных	доказательств, объектов	в соответствии с требованиями
исследований при	биологического и иного	нормативных документов
производстве	происхождения к	осуществлять подготовку
судебно-	проведению лабораторных	биоматериала к исследованию
медицинских	и инструментальных	регистрировать биоматериал в
экспертиз	исследований при	журнале и (или) в
(исследований)	производстве судебно-	информационной системе
	медицинских экспертиз	отбраковывать биоматериал, не
	(исследований)	соответствующий
		утвержденным требованиям
		выполнять правила
		преаналитического этапа
		(взятие, хранение, подготовка,
		маркировка, транспортировка,
		регистрация биоматериала)
		применять на практике
		санитарные нормы и правила
		дезинфицировать
		использованную лабораторную
		посуду, инструментарий,
		стеринизорати использорациило
		стерилизовать использованную
		лабораторную посуду,
		инструментарий, средства
		защиты
		регистрировать неполадки в
		работе используемого
		оборудования в контрольно-
		технической документации
		работать на современном
		лабораторном оборудовании
		Умения:
		соблюдение алгоритма
		подготовки рабочего места с
L	1	, 1 p

Г	T
	учетом соблюдения правил
	работы и техники безопасности,
	требований санэпидрежима при
	работе с биологическим
	материалом при производстве
	судебно-медицинских
	экспертиз (исследований)
	осуществлять процедуру
	транспортировки, регистрации,
	маркировки, пробоподготовки
	считывание штрих кода и
	причин бракеража образцов
	крови для проведения
	лабораторного исследования
	различных биологических
	жидкостей при производстве
	судебно-медицинских
	экспертиз (исследований)
	Знания:
	организационную структуру
	судебно-медицинской и
	судебно-химической
	экспертизы в РФ
ПК 6.2 Выполнять	Навыки:
стандартные	соблюдение алгоритма и
операционные процедуры	качественное проведение
при проведении	лабораторных молекулярно-
лабораторных и	биологических и генетических
инструментальных	исследований
исследований при	работать на современном
производстве судебно-	автоматизированном
медицинских экспертиз	лабораторном оборудовании
(исследований);	Умения:
	проведение резки образцов
	тканей на микротомах,
	криостате и вибротоме,
	микроскопия в проходящем
	свете, флуоресцентной и
	конфокальной микроскопии
	проводить предварительные
	исследования с применением
	иммунохроматографических
	экспресс-тестов
	Знания:
	общую характеристику и
	классификацию веществ,
	вызывающих отравления
	методы анализа в судебно-
	химической экспертизе

Г		T
		аналитический скрининг
		лекарственных веществ,
		имеющих токсикологическое
		значение
		экспресс-анализ интоксикаций
		проведении химико-
		токсикологических
		исследований и лабораторного
		лекарственного мониторинга
	ПК 6.3 Выполнять	Навыки:
	процедуры	проводить учет и самоконтроль
	постаналитического этапа	качества лабораторных и
	лабораторных и	инструментальных
	инструментальных	исследований в зависимости от
	исследований в	вида судебно-медицинской
	зависимости от вида	экспертизы (исследований)
	судебно-медицинской	Умения:
	экспертизы (исследований)	заполнять и вести медицинскую
		документацию, в том числе в
		форме электронного документа
		Знания:
		правила работы в медицинских,
		лабораторных
		информационных системах
		правила оформления
		медицинской документации, в
		том числе в форме
		электронного документа
		принципы ведения
		документации, связанной с
		поступлением в лабораторию
		биоматериала

# 3. Документы, определяющие содержание и организацию образовательного процесса

### 3.1. Рабочий учебный план

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося инвалида или обучающегося с ограниченными возможностями здоровья, обучающегося на базе среднего общего образования, может быть снижен до 39 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы, всех учебных циклов и разделов адаптированной образовательной программы. Максимальный объем аудиторной нагрузки для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья при этом может быть снижен до 26 академических часов в неделю.

# 3.2. Рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей

Для студентов на базе основного общего образования:

Перечень программ социально-гуманитарного цикла и общепрофессиональных дисциплин:

ОД.01	Русский язык
ОД.02	Литература
ОД.03	История
ОД.04	Обществознание
ОД.05	География
ОД.06	Иностранный язык
ОД.07	Математика
ОД.08	Информатика
ОД.09	Физическая культура
ОД.10	Основы безопасности и защиты Родины
ОД.11	Физика
ОД.12	Химия
ОД.13	Биология
ОД.14	Индивидуальный проект
СГ.01	История России
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности
СГ.04	Физическая культура
СГ.05	Основы бережливого производства
СГ.06	Основы финансовой грамотности
СГ.07	Основы философии
СГ.08	Русский язык и культура речи
ОП.01	Анатомия и физиология человека
ОП.02	Основы патологии
ОП.03	Генетика человека с основами медицинской генетики

ОП.04	Основы латинского языка с медицинской терминологией	
-------	---	--

### Перечень программ профессиональных модулей:

	Выполнение организационно-технологических и базовых
ПМ.01	лабораторных процедур при выполнении различных видов
	лабораторных исследований
ПМ.02	Выполнение клинических лабораторных исследований первой и
111VI.UZ	второй категории сложности
ПМ.03	Выполнение микробиологических лабораторных исследований первой
11101.03	и второй категории сложности
ПМ.04	Выполнение морфологических лабораторных исследований первой и
	второй категории сложности
ПМ.05	Выполнение санитарно-гигиенических лабораторных исследований
11101.03	первой и второй категории сложности
ПМ.06	Выполнение лабораторных и инструментальных исследований при
11101.00	производстве судебно-медицинских экспертиз (исследований)

Рабочие программы учебных практик (в составе рабочих программ соответствующих ПМ):

УП.01 Выполнение организационно-технологических и базовых лабораторных процедур при выполнении различных видов лабораторных исследований

Рабочие программы производственных практик:

ПП.02.01 Проведение химико-микроскопических исследований

ПП.02.02 Проведение гематологических исследований

ПП.02.03 Проведение биохимических исследований

ПП.03. Выполнение микробиологических лабораторных исследований первой и второй категории сложности

ПП.04.01 Основы гистологии и цитологии

ПП.05.01 Санитарно-гигиенические лабораторные исследования

ПП.06.01 Выполнение операционных процедур при производстве судебномедицинских экспертиз (исследований)

Рабочая программа преддипломной практики:

ППС Производственная практика по профилю специальности Для студентов на базе основного общего образования:

# 3.3. Программа практики

Практика является обязательным разделом программы подготовки специалиста среднего звена. Она представляет собой вид учебных занятий,

обеспечивающих практико-ориентированную подготовку обучающихся. Практическое обучение по ФГОС - 3 состоит из разделов:

- 1) Практические занятия по междисциплинарным курсам, профессиональным модулям.
- 2) Учебная практика.
- 3) Производственная (профессиональная) практика.

Практические занятия, учебная и производственная практики проводятся согласно годовому календарному учебному графику, содержание практики рабочими программами соответствующих определяется дисциплин, профессиональных модулей И разделов производственной практики. Практические занятия проходят по графику - расписанию практических занятий, которое составляется с учетом тарификации преподавателей, 6-ти и 4х часовой продолжительности. На практических занятиях группа делится на 3 подгруппы по 8 - 10 человек.

Учебная практика проходит в кабинетах доклинической практики, кабинетах специальных дисциплин, соответственно оборудованных лабораториях.

Производственная практика включает следующие этапы:

- 1) Практику по профессиональному модулю.
- 2) Практику по профилю специальности.

Производственная практика проходит в соответствии с учебными планами и календарным учебным графиком. каждым учреждением C заключены договоры, здравоохранения регламентирующие отношения сторон в период прохождения обучающимися колледжа учебной производственной практики. При организации производственной практики осуществляется подбор общих и непосредственных руководителей практики. Руководителями практики назначаются лица из числа наиболее опытных представителей среднего медицинского персонала. Стаж большинства руководителей практики составляет более десяти лет, опыт руководства практикой составляет 5 и более лет. При подборе руководителей учитывается профильность специальности, требования рабочей программы. начале учебного года в основные учреждения здравоохранения предоставляются графики производственной практики.

На основании графика производственной практики не менее чем за две недели проводится совещание с методическими руководителями, где решаются вопросы составления графика работы студентов в отделении, уточняются некоторые организационные вопросы. На основе графика производственной практики не менее чем за неделю до начала практики проводятся собрания в группах обучающихся.

Перед выходом группы на практику издается приказ о допуске студентов к производственной практике, о назначении методического руководителя, общего и непосредственных руководителей практики. Обучающиеся получают допуск к практике при отсутствии академической задолженности по профилю практики, при наличии документации практики установленной формы.

После практики по соответствующему профилю студенты сдают дифференцированный зачет по утвержденным билетам в присутствии методического руководителя практики.

# 4. Материально-техническое обеспечение реализации основной профессиональной образовательной программы

Медицинское училище располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом специальности «Лабораторная диагностика».

При использовании электронных изданий медицинское училище обеспечивает студентов рабочим местом в компьютерном классе в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Медицинское училище имеет необходимые кабинеты, лаборатории, другие помещения для реализации по специальности 31.02.01 Лабораторная диагностика.

Перечень кабинетов, лабораторий и других помещений:
□ кабинет социально-гуманитарных дисциплин;
□ кабинет иностранного языка;
□ кабинет безопасности жизнедеятельности;
□ кабинет медико-биологических дисциплин;
□ кабинет анатомии и патологии;
□ кабинет оказания первой помощи.
□ кабинет фармакологии и латинского языка;
□ кабинет социально-психологической поддержки
□ кабинет методический
Лаборатории:
организационно-технологических основ деятельности медицинской
лаборатории
лабораторных клинических методов исследований;
лабораторных микробиологических методов исследований;
лабораторных морфологических методов исследований;
лабораторных санитарно-эпидемиологических исследований;
лабораторных исследований при производстве судебно-медицинских
экспертиз (исследований)

# 4.1. Проведение учебных занятий по физической культуре и спорту

Образовательная программа включают в себя учебные занятия по физической культуре и спорту. Порядок проведения и объем указанных занятий при освоении образовательной программы инвалидами и лицами с

ограниченными возможностями здоровья устанавливается в соответствии с их медицинскими картами.

В университете создаются группы здоровья с учетом идивидуальных особенностей здоровья обучающихся с ОВЗ. Занятия проводятся в соответствии с рабочей программой учебной дисциплины «Физическая культура и спорт».

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, материально-технические условия должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, столовые, туалеты и другие помещения университета.

### 5. Кадровое обеспечение реализации АППССЗ:

Реализация АППССЗ обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля). Опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы является обязательным для преподавателей, отвечающих за освоение обучающимся профессионального учебного цикла. Преподаватели получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации.

# 6. Оценка результатов освоения основной профессиональной образовательной программы

# 6.1. Контроль и оценка достижений обучающихся

Текущий контроль в медицинском училище проводится преподавателем в процессе обучения.

Обучение по дисциплине завершается промежуточной аттестацией, проводимой за счет времени, отведенного на дисциплину.

Обучение по профессиональному модулю завершается промежуточной аттестацией, которую проводит экзаменационная комиссия. В состав экзаменационной комиссии входят представители работодателя.

Формы, методы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разработаны медицинским училищем и доведены до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

Для текущего и итогового контроля медицинским училищем создаются фонды оценочных средств (ФОС). ФОС включают в себя контрольно-измерительные материалы, предназначенные для определения соответствия (или несоответствия) индивидуальных образовательных достижений основным показателям результатов подготовки обучающихся по АППССЗ.

Основные показатели результатов подготовки, а также формы и методы контроля освоения общих и профессиональных компетенций приведены в программах дисциплин и модулей.

При проведении текущего контроля при необходимости обучающимся предоставляется дополнительное время для подготовки ответа.

При необходимости обучающимся производится увеличение времени на подготовку к зачетам и экзаменам, а также предоставляется дополнительное время для подготовки ответа на зачете/экзамене.

При необходимости для обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья промежуточная аттестация может проводиться в несколько этапов.

### 6.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение

Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. И.П. Павлова имеет специальные помещения для проведения практических и лекционных занятий консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации. Помещения для работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду библиотеки университета.

Университет обеспечен необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения, который подлежит ежегодному обновлению.

Обучающимся и научно-педагогическим работникам обеспечен доступ (удаленный доступ) к современным профессиональным базам данных (в том числе международным реферативным базам данных научных изданий) и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин и подлежит ежегодному обновлению: http://elibrary.ru (Электронные версии журналов, полнотекстовые статьи по медицине и биологии электронной научной библиотеки), Консультант-Студента.

Специальные помещения укомплектованы техническими средствами обучения. В целях доступности получения высшего образования по программам специалитета инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья университет обеспечивает:

1) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:

-наличие альтернативной версии официального сайта университета в сети "Интернет" для слабовидящих;

- -размещение в доступных для обучающихся местах и в адаптированной форме (с учетом их особых потребностей) справочной информации о расписании учебных занятий.
- 2) для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
- -дублирование звуковой справочной информации о расписании учебных занятий визуальной;
- -обеспечение надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации.
- 6.3. Организационно-педагогическое сопровождение образовательного процесса для инвалидов и лиц с OB3 по специальности 31.02.03 Лабораторная диагностика.

Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах.

Организационно-педагогическое сопровождение, направленное на контроль учебной деятельности в соответствии с графиком учебного процесса, включает в себя:

- обеспечение выполнения требований к результатам освоения обучающимся основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС;
- выбор методов обучения в соответствии с особенностями восприятия обучающимся учебной информации;
- выбор мест прохождения практик с учетом требований их доступности для обучающегося, рекомендаций медико-социальной экспертизы, отраженных в индивидуальной программе реабилитации;
- -помощь в организации самостоятельной работы;
- организация индивидуальных консультаций для длительно отсутствующих обучающихся;
- содействие в прохождении промежуточных аттестаций, сдаче зачетов, ликвидации академических задолженностей.

Организационно — педагогическое, психолого-педагогическое, медицинское, оздоровительное сопровождение, материальная и социальная поддержка обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется согласно плану.

### 6.4. Организация государственной итоговой аттестации выпускников

Государственная итоговая аттестация (далее — ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям  $\Phi$ ГОС СПО.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме государственного экзамена.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: медицинский лабораторный техник.

Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации.

Для государственного экзамена используются оценочные материалы, разработанные методическим центром аккредитации специалистов.

Оценочные средства для проведения ГИА включают типовые задания для государственного экзамена, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Выпускники или родители (законные представители) несовершеннолетних выпускников не позднее, чем за 3 месяца до начала государственной итоговой аттестации подают письменное заявление о необходимости создания для них специальных условий при проведении государственной итоговой аттестации. В специальные условия могут входить: предоставление увеличение аудитории, времени ДЛЯ подготовки присутствие ассистента, оказывающего необходимую техническую помощь, выбор формы предоставления инструкции ПО порядку проведения государственной итоговой аттестации, формы предоставления заданий и ответов (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, письменно на языке Брайля, с использованием услуг ассистента (сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика), использование специальных технических средств, предоставление перерыва для приема пищи, лекарств и др.

Процедура ГИА для выпускников-инвалидов и выпускников с ограниченными возможностями здоровья должна предусматривать предоставление необходимых технических средств и при необходимости оказание технической помощи.

7. Присвоение квалификации и документ об образовании По обучения ПО специальности 31.02.03 окончании Лабораторная диагностика, выпускнику присваивается соответствующая квалификация и установленного выдается документ образца (диплом среднем

профессиональном образовании).